

党校副校长

撞飞女生后逃逸被免职刑拘



王旭芳至今仍深度昏迷

“小芳,听听音乐,放松放松……”赵水英一边熟练地从手机的音乐播放器中找到《同桌的你》,按下播放键;一边给病床上的女儿王旭芳按摩已经有点变形的踝关节。

“这是小芳最爱听的歌,以前她总是一边听,一边笑,一边唱。可是,现在……”看着女儿,赵水英眼眶早已湿润。

今年5月17日,一场突如其来的车祸撞碎了赵水英一家三代人的生活。虽然事情过去已经一个多月,但赵水英还是不愿相信眼前的一切。“太突然了,小芳明年就要参加高考了,她说,一定要考个好大学的……”

【事件回放】

飞驰轿车撞飞上学女孩

5月17日下午2时许,在长治市郊区老顶山镇南垂村口,准备乘车返校的高中生王旭芳被一辆飞驰而至的黑色红旗轿车撞倒,头部受到重创,司机没有停车救人,而是驾车逃逸。大约20分钟后,120急救车将王旭芳送入附近的长治医学院附属和济医院。由于伤势严重,在两次手术之后,王旭芳至今仍深度昏迷。

今年17岁的王旭芳在长治学院附属太行中学上学,从家到学校,虽然只有不到半个小时的车程,但为了让孩子安心学习,赵水英夫妇让孩子住了校,每两周回家一趟。

5月17日是个星期天,在城里住校的孩子都要到村西头207国道对面乘车返校。据村口小卖部的夫妇俩回忆,“当时正好有一辆13路公交车由北向南驶来,那个小女孩

看见车来,准备跑过马路对面乘车,快到公交车后头的时候,过来一辆小轿车,速度很快。”由于车速过快,轿车在接近公交车的时候猛然改变方向,将王旭芳撞飞。“孩子的一只鞋子甩出了老远。”

撞人后的轿车在驶出一段距离后停了下来,“我们都以为司机要下车救人,可是那车停了一小会儿就猛地加油,跑了。”看见肇事车逃逸,有路人大声喊道:“快!追上前面那辆黑色轿车!”

正好下班回家的南垂村民小高骑车路过现场,逃离的轿车从他身边飞驰而过,“差点也撞到我”,小高扔下自行车,准备拦车追赶,“一连三辆都没拦住,我干脆站到路中央拦车,正好有村里人开车路过”,随即两人驾车追赶肇事车辆。

追了大约5公里后,在接近铁道口的时候,肇事车减慢速度,小高快速将肇事车别停。随后,肇事车上下来一名50岁左右的男性,“看见就是醉了,站都站不太稳”。司机是名女性,车前挡风玻璃处挂有“长治市郊区人民政府通行证”字样的牌子,车辆左前方有明显撞痕。当被告知撞人后,这名女司机拒绝承认自己肇事。

在随后赶到的交警四大队民警协助下,肇事司机和肇事车辆被带回事故现场。此前,车上的那名中年男子中途下车离去。

【双方僵持】

国道堵塞近12个小时

肇事女司机在到达现场后仍拒绝承认肇事。交警在勘查现场后,初步认定此车辆具重大肇事嫌疑,准备将司机和车辆一同带回,进行进一步技术分析。由于肇事司机拒不承认,闻讯赶来的村民陆续聚集在事故现场周围,将事故勘查车拦住,王旭芳的奶奶和姥姥则干脆坐在了车前。

现场一度失控。207国道开始阻塞。围观群众越聚越多。双方一直僵持到午夜,肇事司机仍然拒绝承认肇事。其间,有村民认出,肇事司机是长治市郊区党校常务副校长张彩霞。

晚11时,在警方协调下,肇事司机写下保证书:本人山西省长治市郊区党校校长——张彩霞,承认事情经过,承担全部责任。

5月18日凌晨,在郊区政府相关负责人出面保证由张彩霞承担所有责任后,围观村民才逐渐散去。凌晨3时,207国道交通逐渐恢复正常。

【网络热炒】

她被网民冠以“张逃逃”

事故发生后,长治当地一个网络论坛很快就出现一篇题为“郊区副区长老婆肇事逃逸”的帖子,并附有现场照片,引来大批网民留言。随后新浪、腾讯等各大论坛纷纷转载。

由于车祸发生导致207国道交通阻塞长达12个小时,目击者众多,特别是“郊区副区长”和“党校副校长”的标签以及肇事者逃逸并拒不承认的举动,让肇事者变成了“全民公敌”,遭到了网民一边倒式的攻击,并成为各论坛、贴吧的关注焦

点。

记者在论坛中看到了这篇帖子,其中,一张车祸现场照片显示,肇事车的前挡风玻璃上被村民斜拉了一条白布,另一张照片中,坐在车内的张彩霞情绪低落,头深深地埋在两臂之间。有网友甚至提到了2008年河北威县副县长张锋座驾撞伤学生逃逸一事,将张彩霞和张锋并称为“张逃逃”。

随着事件在网上的热炒,对于事故本身的细节也出现了多个版本。采访中,长治市郊区政法委书记冯辉向记者澄清了部分内容:“网上对于张彩霞声称自己有后台的传闻严重失实。”在随后的采访中,这一点在目击者口中也得到了证实。

【伤者病情】

期待奇迹再次出现

事故发生后,小芳的病情牵动了许多人的心。6月18日下午,记者在和济医院见到了仍然深度昏迷的她。小芳脑部及面部明显变形,脑左侧针口清晰可见,右侧肿胀,浑身插满了各种导管。

事故当天,小芳被120急救车送到医院时,浑身是血,脑部受伤最重。医院全力抢救,但仍然认为“她能保住命已经是个奇迹了”。医院专门为她成立了专家诊疗小组,并从太原、天津请来了神经外科手术专家,为她进行手术。

小芳入院后,在不到一天的时间里就做了两次手术,但至今仍昏迷不醒。前不久刚刚从重症监护室转到普通病房,目前只能靠输氧维持生命。

事发后,张彩霞的家人先后到医院探望,并向小芳的家人深表歉意。

采访过程中,赵水英一边为女儿做全身按摩,一边在女儿耳边轻声呼唤。但小芳对妈妈的呼唤没有

任何反应。

【最新进展】

肇事司机暂被刑拘

19日上午,记者来到长治市郊区政府了解此事。参与处理此次事故的郊区政法委书记冯辉告诉记者,事件发生后,网上传言很多,“好多都是不实之词”。“肇事车辆确实是郊区政府的车,驾驶者是郊区党校常务副校长张彩霞。当时,她爱人也在车上。”

据冯书记讲,5月17日是星期天,当天郊区政府组织有关人员到老顶山镇调研农家乐发展情况,而且是统一乘中巴车前往。估计是张彩霞夫妇没能赶上中巴车,就自己开着公车去参加调研。当天中午是集体用餐,“原则上不主张喝酒”。“就餐时分了好几桌,我和他们不在一张桌子上,至于张彩霞夫妇喝没喝酒,我不太清楚。”

对于网上流传的“副区长肇事逃逸妻子顶包”,冯书记进行了澄清,“网上的传言太不负责任,交警部门已经作了认定。”冯书记表示,“张彩霞在事故发生后,处理确实不当。其实这本身就是一起简单的交通事故,由于媒体和网络的参与,把问题复杂化了。”

“事件当天,张彩霞本人被公安部门采取了强制措施,区委对张彩霞停职。5月20日,市里免去了她的党校常务副校长职务。目前,张彩霞已经被刑事拘留。”冯书记告诉记者,民事赔偿方面,目前还没有开始谈。“救人为主,其他的事以后再谈。”

长治市郊区区长张治云表示,事件发生后,区委、区政府专门就此事召开了常委会议,张彩霞的丈夫副区长王某目前也已被停止职务,等候进一步的处理。(本报综合消息)

立法条件已成熟

妻子生孩子丈夫也应休法定产假

妻子生孩子,丈夫可以休“产假”吗?父亲节前夕,中央党校妇女研究中心18日提出一项建议:把男性带薪护理假作为一项公民权利和义务,在即将出台的社会保险法中作出明确规定。

休产假也是男性权利

早在2006年,中央党校妇女研究中心得知社会保险法草案正在起草中,就认为有必要在这部法律的生育保险部分,加入男性护理假的内容。

为此,该中心专门组织了一次调查,分别在北京、西安、郑州、南京、扬州等地,发放了850份调查问卷,对象主要是各种类型的企业职工。

结果显示,对“休产假也是男性权利”的说法,60.7%的人非常同意,31.4%的人基本同意。两项相加,超过九成。同时,有89.4%的人赞成男性休护理假,只有2.5%的人表示不赞成,另有7.2%的人表示说不清。

在回答赞成男性休护理假的理由时,81.8%的人选择了“生育是夫妻双方共同责任”,71.2%的人选择了“产妇和新生儿特别需要照顾”。只有3.9%的人同意“生孩

子是女人的事”,3.6%的人认为“男人洗尿布不成体统”。

“这也许可以说明当代人对于男性参与生育事务的态度和观念,已经有了一个较积极的变化。”中央党校妇女研究中心副主任李慧英教授今天接受记者采访时说。

工作护理之间有矛盾

女:“他天天一大早洗一大盆尿布,做家务,洗衣服。”

男:“早上还要买菜,来不及就晚上买。中午回来烧,来不及就吃得迟些。”

女:“有时太迟,我快饿死了,就着一块榨菜吃碗泡饭。”

这是在调查中,作为一家企业普通员工的一对夫妻,回忆孩子刚出生时家里的情景。

现实生活中,刚当父亲的男性在工作上和护理妻子之间往往会有较大矛盾。对此,人们更多地希望政府能够通过法律手段,建立工作和家庭兼顾的环境。

对于“有关法律应该有男性休护理假的明文规定”,60.8%的人表示非常赞成,28.1%的人表示基本赞成,两项合计高达88.9%。对于“政府应强制企业给男性休护理假”,58%的人表示非常赞成,

28.2%的人表示基本赞成,两项合计达86.2%。

“近九成人赞成男性护理假,与政策推动有很大关系。”李慧英对记者说。

据了解,我国的生育保险制度建立得比较早。1951年在《中华人民共和国劳动保险条例》中,就将生育作为一项重要内容进行了规范。1994年颁布的《企业职工生育保险试行办法》,最大的突破是把女职工生育保险从企业中剥离出来,转变为社会统筹。

在生育保险办法试行当中,各地都进行了新的尝试和探索,其中一个值得关注的探索是,将生育保险与计划生育措施结合起来,鼓励男性护理妻子和新生儿。

立法的条件已经成熟

2001年颁布的人口与计划生育法规定:“公民有生育的权利,也有依法实行计划生育的义务,夫妻双方在实行计划生育中负有共同的责任。”

各地在出台贯彻该法的地方性政策或法规时,大都对男性带薪护理假作出了明确规定,以体现公民有生育的权利和义务这一新理念。

据不完全统计,目前已经有26个省、自治区、直辖市在地方性政策或法规中,规定了男性护理假。

“这一规定受到了企业职工的欢迎。”

李慧英说,目前将地方性政策转变为国家立法的条件已经成熟。

据了解,目前国际社会在推动两性共同承担生育事务方面的一个重大举措是,用法律形式要求和鼓励男性参与生育护理工作。“养育子女是男女和整个社会的共同责任”,也成为联合国《消除对妇女一切形式歧视公约》的基本原则。一些国家在法律中也明文规定了男性分担生育事务的权利和义务。

“用法律形式规定男性护理假,对孩子和男性更有意义。”李慧英说,这样可以让孩子体验到来自父母共同、全面的爱,对孩子的性格发育很有好处,同时,也是给父亲增添了一个亲近孩子的机会和途径,更有利于父亲与孩子增进感情。

为此,中央党校妇女研究中心提出了两项立法方案:

方案一:把男性带薪护理假作为生育保险中的具体内容,

纳入职工生育保险的范围,对此作出明确的法律规定,由用人单位根据职工的需要具体落实。

“这一方案的长处是操作简单,成本低廉,方便易行。目前各地对男性护理假的执行,主要采取的就是这种方法。”李慧英说,但受用人单位的约束较大,法律规定的落实主要取决于用人单位的态度。

方案二:对男性护理假进行社会统筹,由生育保险主管部门统一管理,主要是对休假期间所发生的费用进行统一征缴和发放,类似于目前的生育保险统筹。

“这一方案更能凸显生育是夫妻共同责任的社会意义,也会削弱用人单位的干预。”李慧英说,难点在于建立统一的休假补偿标准,而且需要专门机构进行管理,会增加管理成本。

“如果在社会保险法中能够有明确规定男性带薪护理假制度,这将会是立法理念的一个重大飞跃,表明我国在性别平等方面的立法朝着先进的理念又迈出了一大步。”李慧英最后说。(据新华网)

